

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICERO
Teléfono, núm. 512

Jueves 5 de Enero de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2.83

LA UNION PATRIOTICA INICIA UN PERIODO DE ACTIVIDAD

Tenemos a la vista las cuartillas con la nota oficial que la Unión Patriótica ha enviado a los periódicos y que ya los lectores conocen por la prensa de la mañana.

A parte de detalles, se desprende de ella el propósito de iniciar un período activo, que puede suponerse significará una mayor intervención, porque sino significa esto, no creemos que significa nada.

Hemos de confesar que nunca hubimos de sentir malestar alguna contra la U.P., apesar de nuestro temperamento democrático; y no la hemos sentido, por la elocuente razón, de creer que ante la realidad histórica, la Unión responde a una necesidad, que convierte en menor dictadura, ya que le apoya un núcleo ciudadano responsable, que proyectará tanto mayor reflejo de acción popular, de intervención social, a cuestión más elevada sea el número de españoles que la integren; porque no puede negarse, que las dictaduras pierden en dureza y extralimitación política, todo lo que ganan en apartamiento del poder exclusivamente personal, que es en el orden social y democrático, el único definitivo y absolutamente condenable.

Por que no hay más que dos caminos: O gobernan los conjuntos políticos; o goberna un hombre. En el primer caso, la acción dictatorial se diluye hasta desaparecer; en el segundo, la gobernanza pasa a ser una tiránica prebenda siquiera moral, que es de lo que el marqués de Estella ha huido al establecer la Asamblea y al incorporarla a la U.P. la administración de las Diputaciones y de los Ayuntamientos.

Por eso, actuar es el deber de estos puntos políticos depositarios de la confianza del general Primo de Rivera; y actuar aceptando las responsabilidades de la administración y gobierno de los pueblos y de las provincias; sin abdicaciones, demasiado cómodas para que resulten estímulo y valorizaciones de personas ajena, que solo sirven de torpes disculpas al propio abandono.

Este número ha sido visado por la censura.

FABRICA DE PAN
de
Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Tel. no 210.

Comentarios a la temporada taurina isleña QUE CORRÍÓ

(De nuestro redactor taurino)

Analizar detalle por detalle cada una de las corridas que tuvieron lugar en nuestro diminuto circo, sería tarea bastante larga para el cronista y asimismo insuficiente para el lector, pues la mayoría de los espectáculos taurinos celebrados, carecieron de interés, por los toreros y toros que integraron los respectivos carteles.

Salvo ciertas «notas», puede decirse que nuestra temporada fué completamente gris, ya que se deslizó languida y aburrida, merced a las organizaciones de las Empresas «al minuto» que continuo se formaban.

Gracias que de nuestro tedio solía sacarnos la hermosa ciudad portuense ya que su «escenario taurino», siempre logró brindar alicientes al aficionado forastero.

Allí, en aquella hermosa plaza del Puerto, era cuando se emborrachaba uno de la alegría que suele traer consigo nuestra primera fiesta. ¡Hasta en esas corridas el Sol sabía caldear «lo suyo» a la muchedumbre, presentándola bien en un frenético aplauso o en una ola de arriante protesta!

Después, la tarde del cinco de Junio, vuelve a alzarse la «corrida escénica», para otra función con carácter de acontecimiento, puesto que en ella tomaron nuevamente parte los «montados».

Componían el cartel de esta corrida los diestros Epifanio Bulnes y Leopoldo Blanco, con ganado del Excmo. Sr. Marqués de Villamarta. El sevillano tuvo momentos verdaderamente felices con el capote y la muleta, pero a la hora de matar, justificó el porqué se encuentra desde hace tiempo olvidado de las Empresas. El isleño escuchó repetidas ovaciones en el curso de su actuación, cortando, como Leopoldo, orejas y rabos de sus astados.

«Niño de la Ibérica», desentrenado completamente, no estuvo tan afortunado como sus compañeros.

También haremos resaltar en este breve resumen de la pasada temporada taurina isleña, las actuaciones del joven torero gaditano, Eduardo Ramos, «Niño de la Negra», que en cuantas corridas tomó parte, puso de relieve grandes notas de valor y arte.

Seguramente, que en la próxima temporada habremos de verlo actuar más veces en nuestro circo.

Esto es todo lo que hemos encontrado digno de sacar del tintorero, al hablar de los episodios taurinos que se «proyectaron» en nuestro circo en la temporada que corrió. Pecas, contadas veces, vimos a la fiesta nacional con un gesto de sonrisa al rendirnos culto en nuestra plácita; muchas, las más, vimos cómo derramaba lágrimas de coraje, al ver cómo se atacaba a su honra, vistiéndola con el más repugnante de los disfraces...

GALLARDO

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO
Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Casa de Socorro

Servicios prestados en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios en el mes de Diciembre de 1927.

Heridas contusas 67, id. incisas 51, id. por avulsión 5, id. dislocantes 2, id. punzantes 9, id. corto-punzantes 1.

Contusiones 41, erosiones 53, mordeduras 8, quemaduras 14, fracturas 1, luxaciones 3, esguinces 15.

Epistaxis 4, cuerpos extraños 16, sín. opes 8, casos varios 14. Total de casos socorridos 319, en 226 individuos.

Curaciones generales 1.705, id. de ojos 986, id. de matriz 35.

Total de curaciones 2.726.

Consultas generales 1.358.

Idem especiales para niños 1.012.

Total de consultas celebradas por los señores Facultativos 2.370.

Operaciones 3, vacunaciones 8, revacunaciones 2.

Gran Teatro Falla

TELÉFONO 48

Compañía lírica de Eugenia Zúffoli

VIERNES 6 DE ENERO DE 1928

Festividad de los Reyes: Dos funciones. — Por la tarde a las 5 y media, dos excelentes éxitos

“El Huésped del Sevillano” y “La Viejecita”

Por la noche a las 9 y 45, la gran opereta en 3 actos,

La Condesa de Montmartre

Para EL NOTICIERO GADITANO

DIALOGOS INFANTILES

En el día de Reyes

(La acción de este pasillo se desarrolla en una plaza con arbolado y canapés. Por la tarde. Los protagonistas del mismo no hay inconveniente en que sean: Luisito, un niño pobre, rico, porque cuando llega a su casa encuentra las caricias de sus padres, y Pepín, un niño rico, pobre, porque es huérfano de madre...)

Luisito.—(Jugando con una naranja) Oye Pepín, esta noche vienen los Magos.

Pepín.—(Que alterna en el juego de Luisito) ¡Ya lo creo! ¡Y poquito contento que estoy! Me traerás tantas cosas...

Luisito.—¡Un caballo! ¡Una escopeta...

Pepín.—Eso no es nada. Yo les escribí anoche y les he pedido una bicicleta automática, un «Limonaire», un «carroussel», un...

Luisito.—¡Cuántos juguetes!

Pepín.—Ah, y me los ponen. Los Reyes se portan muy bien conmigo.

Luisito.—Oye, un momento... Esto, para nosotros... ¡Tú crees de verdad que los Reyes...?

Pepín.—¡Quita, hombre! ¡No voy a saber yo que es mi papá quien...? Si hasta sueño ir yo con él a comprar los juguetes...

Luisito.—Me has sacado de duda.

Pepín.—Pero ¿quién, en estos tiempos, va a creerse que nadie nos vaya a regalar de esa forma...? ¡En nuestros días!

Luisito.—¡Claro! ¡Bien decía yo!

Pepín.—¿Y a tí, qué suelen comprar? Sabrás que, además de lo que te he dicho, también me ponen una de dulces... (Luisito se enjuaga una lágrima, a la vez que ríe con ilusión). ¿Por qué lloras?

Luisito.—Si no lloro... Es que, como mi papá está sin trabajo, y a mi mamá, como ya no es joven, le niegan la costura en las tiendas... pues...

Pepín.—Te comprendo. No pueden comprarte nada.

Luisito.—¡Y si supieras que hoy días en que no probamos bocados...! ¡Ay! ¡Si mi papá encontrara ocupación...! ¡Si mimáma fuera más joven...! («Aquí, Pepín, enternecido, suspira y dice a Luisito, que corre tras la naranja»).

VILA VALENCIA.

Cádiz 5.1.928.

Informaciones del Municipio

Funeral.

Esta mañana a las once y media, en la iglesia de San Juan de Dios celebróse el solemne funeral por el alma del que fué ilustre bienhechor gaditano Excentísimo Sr. D. José Moreno de Mora y Vítón (q. s. g. g.) y que anualmente costea el Municipio.

Al religioso acto asistieron el Excmo. Sr. Alcalde D. Ramón de Carranza, concejales señores Picardo, Salazar, Barrios, Vizcaíno, Gutiérrez, Lahuerta, Sánchez del Valle, Grossó, Carranza (D. José León), Patrón, Derqui, Méjias, Samalea, Martínez del Cerro, Reina, Pérez y otros.

También asistió el Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia D. Manuel Lahulé.

En la numerosa concurrencia figuraban D. Joaquín de Abarzuza, D. Francisco de Aramburu y otras personas de la familia del Sr. Moreno de Mora.

Representando a la Hermandad de la Caridad asistió el Hermano Mayor D. José de Bedoya.

La Misa y R. sponse fueron oficiados por el capellán de ciudad Sr. Berea.

Durante la celebración del funeral colgóse de negro el balcón central del Municipio y dobló la campana consistorial.

Una vez más expresamos nuestro respetuoso pesar a todos los distinguidos dolientes.

El reparto de juguetes

Anoche quedó terminada en el Parque de Genovés la instalación de los juguetes, que en el día de mañana de dos a cuatro de la tarde, han de ser distribuidos, por sorteo, entre los niños pobres y desvalidos.

La entrada de los niños en el Parque será a la una de la tarde y el sorteo de juguetes empezará a la una y media.

Como se tropieza con muchas dificultades para amenizar el acto con una banda de música, alegrarán la fiesta los organizadores populares.

Si pudiera conseguirse la banda de los Salesianos, ésta daría un concierto en el paseo de Palermas.

En el Asilo

Como se ha dicho, la cabalgata de Reyes, visitará el Asilo a las nueve de la noche de hoy.

En dicho acto estará presente toda la Junta Económica del Asilo, con su vicepresidente don Alvaro Picardo.

El local se encuentra exornado para la fiesta de mañana, que

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 5 de Enero de 1928

Vapores «Medillar 3 y 4», «Amable», «Adelina», «Vicealmirante 1 y 3», «Manolo», «Carlos III y Odonell», «Cantábricas número 1», y «San Luis».

Pesca desembarcada el día 5 de Enero

Vapores «Medillar 3 y 4» del armador don Benito Vidal, 130 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y terciadas, rape, congrios y besugos.

Vapores «Carlos III y Odonell» del armador don Waldino Leiros, 78 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Vicealmirante 1 y 3» del armador don Eduardo Vieira, 73 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Cantábricas número 1», propiedad de la pescadería Cantábricas, 88 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Adelina» del armador don Luis Beltrami, 20 cajas de 30 kilos peso medio entre pescadillas terciadas, brecas y Pijota.

Vapor «Manolo» del armador don José Monis, 59 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas 240 a 235, Pescadillas gordas 125 a 93, terciadas 68 besugos 90 a 70, y rape 110.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

Medillar 3 y 4, 35; Amable 13; Adelina 20; Vicealmirante 1 y 3 32; Manolo 59; San Luis 14; Carlos III y Odonell 17; P. Cantábricas 50.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedias	1,25, 0,00 y 1,40	Gallinetas	0'65
Almejas	0,00	Gambas	1,40
Almendras	0,00	Huevas	1,10 y 0,00
Anguilas	0,00	Japonésas	0'00 y 0,00
Besugos	1,40 y 0'00	Jureles	0'60 y 0,00
Hurtas	0'00	Langostinos	8'00 y 0,00
Fajos	0,90	Lenguados	0,00 y 4,00
Bonitos	0'00	Lisás	0'00, 1'10 y 1,40
Bogas	0'00 y 0'00	Therma	0,00
Cavetas	0'00	Lúas	0,00
Ribalos	0'00	Cóngrio	0,00
Brecas	0'00 y 0,00	Higadillas	0,00
Brótolas	0'80	Mero	0,00
Colorao	0,00	Marrajos	1'20
Calamares	0,00, 0,00 y 3,50	Morallas	0'00, 0,00 y 1'10
Cornúa	0'00	Gallo	0,30
Cazón	0,00 y 1'60	Pescadas	0'00
Caballas	0'10 una a 3, 0'25	Pescadillas	0,00, 1,60 y 0,00
Cachuelo	0,00	Pez de espada	0,00 y 0,00
Cornúa	0,00	Pez de plata	0,00
Cigalas	0'00, 0'00 y 1'25	Pijotas	0,00 y 1,20
Aserrucho	0,00	Rapes	1,20 y 0,00
Corvina	0,00	Rayas	0,00 y 0,00
Pachanes	0,00	Rubios	0,00 y 0,70
Chocos	0,00 y 1'60	Salmonetes	0,00, 0,00 y 3,00
Dentones	0,00 y 0'00	Sardinas	0,00 y 0,00
Emperadores	0,60	Zapatiñas	0,00

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 3'50 y 0'00 ptas. Pescadillas gordas, 2,00 y 1,85. Terciadas, 1,30 y 0,00. Besugos, 1,65 y 0'00. Brecas, 1,00 y 0,00. Gallos, 0,00 pesetas.

se celebrará a las dos de la tarde.

Hoy se han cursado las invitaciones para dicho acto a todos los señores que componen la Comisión permanente y a las autoridades.

En los donativos recibidos figura uno de 100 pesetas del Excmo. Sr. Alcalde.

Cesión de terrenos

La señora doña Casilda Monasterio ha cedido gratuitamente al Excmo. Ayuntamiento de esta capital el trozo de terreno de su propiedad sito en el paseo Ana de Viña y necesario para el ensanche del indicado paseo.

Con tal motivo el Excmo. Señor Alcalde le ha dirigido muy expresivo voto de gracias; siendo muy de alabar la conducta

seguida por la expresada señora, que dando prueba de un desprendimiento, muy digno de imitar, ha coadyuvado a la realización de tan necesaria como útil mejora.

Abastecimiento de aguas

Día 1º—Cantidad total elevada 4,322, consumo del Puerto de Santa María 782, consumo en Puerto Real 65, consumo en San Fernando 320, consumo en Cádiz y pérdida 2,704, consumo fuera de ciudades (valor medio) 370, depósito de la Piedad 00, acumulada en depósitos Puerto Santa María 81'00, salida de depósitos Puerto Santa María 00, presión máxima y mínima registradas en la ciudad 3'0 y 1,4 atmósferas.

Cádiz 2 de Enero de 1928.

“Como me lo contaron te lo cuento”

Una mañana del mes de Agosto pasaba por una calle céntrica del pintoresco Sevilla, Cayetano Magras (alias) «El Rotero», sujeto que en el decir mostrábale como orador sin retórica.

Cuando de la caja torácica le salían los monosilabos al llegar a la tesala del cuerpo, la campanilla perdía su vibración.

En el reloj de la casa del pueblo de Carmona sonaban las siete, momento en que el Magras detenía su marcha para contemplar una artística y coqueta vistosa cuajada de rosas, jazmines, claveles y nardos, que por su aspecto y perfume resultaba ser una sucursal de la gloria.

Por entre aquella profusión de flores, aparece María Pepa, angelical criatura con diez y seis abrigos, más bonita que un sol, con más simpatía que una fe de vida y más bien plantada que el que hace siete y media.

Cayetano, ante aquella apariencia celestial, quedóse perplejo sin poder articular palabra y

más achacado que el que entre cuatro lo llevan. Se dieron cuantas sacudidas en la campanilla por encima de la epidermis y unos papirotazos en los labiales y quítase el sombrero para saludar.

La moza insinúa un gesto de complacencia seguido de una sonrisa capaz de producirle oscilación al panteón de marinos ilustres y cedícase a regalar sus flores, pero sin dejar de mirar con el rabillo del ojo al Magras.

Cayetano se aproxima a la ventanilla y por setas le manifiesta a María Pepa que con la regadera le remojar; ella no lo entiende, y como rayo veloz y nevrasténico desahuciado, metiése la mano en el bolsillo interior de la americana, saca un cuaderno de los que en el respaldo tienen tabla de multiplicar y de entre sus hojas coge un papel secante y se lo muestra dándole golpes en el pecho; cree comprenderlo la muchacha y le dice que los parches porosos dan muy buen resultado.

La desesperación del Magras llega a treinta bajo cero, soltan-

do una tremenda patada en el terrizo pavimento, produciendo una perforación subterránea, en la que se le introduce hasta el fémur, lo que le hace lanzar un grito desgarrador, y dirigiéndose a María Pepa, exclama:

—Tú no eres mujer. Fantasía celestial.

Por lo bonita, el aterciopelado del cutis, tus carnes alabastinas, y vestidura como copo de nieve; eres la propia paloma del Espíritu Santo escapada que ha venido a posarse a ese paraíso.

M.—Jesús y cuantos embustes hirvianen en tan poco tiempo.

M.—Vé Vd. la incredulación; por eso este propio no se parece a sus semejantes.

M.—Vd. será como todos.

M.—Magras, la realidad de la verdad.

M.—Pero quiere Vd. hacerme de que Vd. no ha mentido nunca?

M.—Una sola vez, y ello fué por salvar a mi madre.

M.—Digna y humana acción.

M.—Más apretao me encontré que el que se como un ciento de higos, pero enseguida vislumbré la salvación de la pobreza mia.

M.—Digo, mi madre. Lo que más se quiere en el mundo.

M.—Chipén. El caso fué de que estaban mi padre y ella desenredado sobre la fecha de mi nacimiento; él que en Mayo del 89 y ella que en Abril y como no había averenencia y los dos son muy brutos el criador de mis días enfurecido atrincha el aparato de gas arrancándolo de raíz para alumbrarle; mi persona que presenciaba el hecho con más presteza que un gimnasta pegó un salto y me interpongo entre ellos sujetando por la boquilla del aparato al que los huesos me hizo objetándose de que madre tenía razón que él hiciera mención y recordara de que el día que yo llegué fué el Jueves Santo crítico momento en que pasaba la procesión del Nazareno y de que por requerimiento de la comadre tuve que cantarle dos saetas que él me jaleó.

M.—¡Qué cosa más rara!

M.—Una anomalía, pero de extrañar más, la de mi hermana Asunción: cuando salió del vientre de mi madre, venía tocándose los palillos y bailándose un garrotín; este hecho produjo admiración en el pueblo, no le digo a Vd. más, sino que el Ayuntamiento le dió a mi madre un vino de honor.

M.—Hijo, sabe Vd. que su familia es un rompecabeza.

M.—Esa es la que vea Vd. a quitar, que debe Vd. ser más buena que el pan que se come.

M.—Vd. no me conoce.

M.—¡Qué gracioso! Si a Vd. se le perdiere una pestaña y yo fuera el que se la encontrase, sin necesidad de que lo pusiera Vd. en los periódicos, yo mismo se la traía a Vd. a su domicilio.

M.—Vd. no será embuster, pero de esajero tiene más que kilómetros hay de aquí a Madrid.

M.—Allí voy yo a vivir porque en Rota está uno oscuro. Es lo que yo me digo, teniendo facultades andando a esplotarlas, porque eso da hoy muchas perras.

M.—¿El qué?

M.—Escribi pa el teatro. Soy muy aficionado, más tengo escrito que la biblia; antié terminé una comedia en tres actos, que titulé «A tres reales el kilo de vergüenza».

M.—¿Y Vd. con cuántos kilos se ha quedado?

M.—Estoy esperando que la estrenen a ver los que me sobran.

M.—Le deseo un feliz éxito.

M.—Vd. si que podría hacerme feliz.

M.—Magras, va Vd. hacer-

me el favor de dispensarme porque aunque me es muy grata su compañía mis padres estarán echándose de menos.

M.—Nada de eso, no quiero de que por mi culpa desatienda sus quehaceres. ¡Pero puedo venir a la noche!

M.—Si hace luna venga V.

M.—Y si no hago yo de que los luceros alumbrén todo el pueblo.

M.—(Cerrando la ventana)

Hasta luego si puede ser.

M.—Que Dios no la deje sola hasta que yo llegue.

(Quedase mirando para si y por muchos esfuerzos que hace no puede salir del boquete en donde está metido, poniéndose a dar voces a las que acuden unos guardias para ayudarle a salir.)

Guardias... guardias... Os doy un banquete si me desenterrran.

RAFAEL MELENDEZ

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.—Medicina general.

Rayos X

R. Y M. BERNAL

Rosario Cepeda, 28.—Cádiz.

Notas del día

Natalicio

El pasado día 2 del corriente dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio la esposa de nuestro particular amigo D. Antonio Aparicio García, tanto la madre como la recién nacida gozan de buen estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

Viajero

Salió para París, Londres y Amberes, nuestro particular amigo el activo Agente de Aduanas don Fernando Portillo Ruiz.

Ya llegaron a Cádiz

LOS LEGÍTIMOS

Chorizos de Cantimpalos

DE Félix Postigo

(Marca registrada)

EL ACUEDUCTO DE SEGOVIA

Los únicos de fama mundial, de paladar exquisito, los más sanos y nutritivos.

Se venden en los Ultramarinos, Paseos y Bares de PRIMERA CLASIFICACIÓN.

</

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

"ABC" inserta un artículo de Cuartero contestando a "La Nación"

Contestando a un artículo de "La Nación", el periódico "ABC", inserta un trabajo del Dr. Cuartero visado por la censura.

Madrid.—Hace dos noches publicó "La Nación" un suelto contestando a un artículo de don José Cuartero, inserto en el número de "ABC" de primero de año.

Hoy, visado y autorizado por la censura, contesta el señor don José Cuartero con uno titulado "Sin bilis y sin fiebre", y en síntesis manifiesta que el periódico "La Nación" ha cometido destempladamente alguno de los párrafos de su artículo anterior.

Añade que la dictadura española procede por administración y sin parlamento, sin libertad de opinión y prensa, sin crítica y sin las trabas de la legalidad administrativa.

Dice que la dictadura nos ha proporcionado bienes materiales, pero que nunca hemos examinado la situación en que nos coloca ante el mundo.

También expresa que en otros países la dictadura es impersonal, como sucede con el proletariado en Rusia y el fascismo Italia, y los disidentes de éstas son aplastados por una fuerza mayor y vencidos en una lucha civil.

En España, la dictadura es de apellido y personal. Al cesar el general Primo de Rivera no habrá otra persona posible para sustituirle, y esto le enaltece y muestra sus actividades políticas, haciéndose de justicia el no negárselas.

No importa el empleo que haya hecho del Poder en estos cuatro años, en el que la nación entera dependía de sus manos, sin más suerte que la ley de su voluntad.

Termina el articulista diciendo, que si la censura lo permitiera, se estudiaría detenidamente toda la labor histórica de este Poder.

A continuación inserta "ABC" una nota de la censura, autorizando esta réplica del señor Cuartero, pero con las siguientes aclaraciones: Que no se pue de asentir la afirmación de que la dictadura es un poder político.

Sigue diciendo que es un error creer que la dictadura en España es personal. La censura, continúa, no ha sido tirana, como lo demuestra el haber permitido la publicación del primer artículo del señor Cuartero, y de éste que será el último, pues no permitirá discusiones inútiles que sólo sirven para apasionar los ánimos.

Concluye la nota de la censura, manifestando que cuando se publicó el primer artículo, se estaba haciendo el balance del año, y que sin embargo, el articulista no se ocupó de las cosas buenas que habían ocurrido.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra despachó esta mañana el jefe del Gobierno, General Primo de Rivera, recibiendo después al General Flores, al Comandante General de los Somanentes de la primera región a quien acompañaba toda la plana mayor del mismo, al Gobernador civil de Ciudad Real y al teniente coronel Sr. González Lara.

El banquete al ex-Emba jador de la Argentina

Madrid.—El banquete con que el Gobierno obsequia al ex-Em-

bajador de la República Argentina D. Carlos Estrada y al que asistirán todos los diplomáticos con residencia en Madrid, se celebrará esta noche en el Ministerio de la Guerra.

Han excusado su asistencia al acto el ministro de Venezuela y el Encargado de Negocios de Colombia.

Visitas en el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El duque de Tetuán recibió esta mañana al Intendente general de la 2.ª Región y a los Generales Tejera, Fiores y Godet.

En la Dirección general de Agricultura

Madrid.—El marqués de Hoyos y el conde Puebla Valverde con una comisión de Alcornocales, estuvieron esta mañana visitando al Director general de Agricultura Sr. Bellido para hablarle de la venta del corcho en planchas.

Despacho regio.—Visitas a las Reinas—El día de las Infantas.

Madrid.—S. M. el Rey desapareció esta mañana con el presidente del Consejo de ministros, General Primo de Rivera.

El exministro Yanguas, acompañado de una comisión de antiguos alumnos del Colegio María Cristina, estuvo visitando a la Reina madre.

Las Infantas Beatriz y Cristina estuvieron visitando esta mañana el Colegio Catequista de la calle Silvela.

S. M. la Reina D.ª Victoria recibió en audiencia a la condesa de Broel y al marqués de Valdeiglesias.

Extraño suicidio.—Se pega un tiro dentro de un taxi y ruega a los reporteros que no den su nombre a la publicidad.

Madrid.—Este mañana un individuo no mal trajeado, tomó un taxi en la Puerta de Hierro, rogando al chofer que lo condujera al Hospital Provincial.

Al llegar a la calle Santa Isabel y frente a la Casa de Socorro, el extraño ocupante del vehículo se disparó un tiro en la cabeza.

El conductor del automóvil al oír la detonación, miró hacia adentro, encontrándose con el desagradable cuadro que es de suponer.

Inmediatamente entró en la Casa de Socorro allí situada pidiendo auxilio al médico de guardia el cual después de reconocer al herido, certificó su defunción.

Pasado aviso al Juzgado de guardia, éste se presentó en el lugar del suceso, ordenando furea registrado el cadáver. Así se hizo, encontrándose dos cartas, una dirigida al juez, en la que le pedía perdón por las molestias que le causaba y otra para los reporteros de sucesos, pidiéndoles que por la amistad que tenía con uno de ellos no dieran su nombre a la publicidad.

Rafael García Vilaviciencio, que así se llamaba el suicida, era abogado y activo hombre de negocios, muy conocido en Madrid.

Monólogos dramáticos o humorísticos para señoritas o caballeros, propios para representarse en Teatros, Sociedades y tertulias, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar cincuenta céntimos.

También hay colección de Cuentos, en ediciones distintas, a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al Sr. Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos, o librastra del Giro Málaga, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

Proyecto grandioso

Montevideo.—Se ha presentado al Consejo de Administración un proyecto de construcción de un camino para automóviles entre Montevideo y Río Janeiro.

La iniciativa del proyecto se debe al señor Virgilio Sampognaro, miembro de la Comisión Internacional para la delimitación de las fronteras con el Brasil, quien lo sometió anteriormente al Congreso Turístico.

El camino enlazaría con el que se construye entre Montevideo y Colonia, cuya inauguración no se hará esperar, y de este modo será posible efectuar en excelentes condiciones el trayecto Buenos Aires-Montevideo-Río Janeiro.

Tendrá el citado camino una longitud de 2.200 kilómetros, y

se ha calculado su costo en 60 millones de pesos oro.

Firma de Marina

Madrid.—Real Decreto disponiendo que por la Sociedad de Construcciones Navales se construyan dos contratorpederos que se denominarán "Churrúa" y "Alcalá Galiano", y que sustituirán a los dos buques análogos vendidos a la República Argentina.

Firma de Guerra

Madrid.—Real decreto disponiendo se proceda a la enajenación de material, municiones y armas inútiles que se encuentran en los Parques de Artillería de África.

—Id. id. proponiendo para el mando de Infantería de Granada número 36, de garnición en Sevilla, al coronel D. Ricardo Marquez.

Robo en un establecimiento de refino

La oportunua intervención de los agentes de la autoridad quita importancia al hecho

A las 5:20 de la madrugada de hoy se tuvo conocimiento telefónico en la Comisaría de Policía, de que en la calle de Prim número 20, donde se halla establecido un comercio de mercería, quincalla y bisutería, de la propiedad de don Venerio Sánchez, se había cometido un robo.

Inmediatamente se pasó aviso al señor comisario D. Bernardino del Vado y a los inspectores Sres. Chacón y Carrasco López, personándose en el lugar del suceso, y a presencia del encargado del local, D. José Báez Gorostiza, que habitaba en esta capital, calle de la Magdalena, número 8, se practicó una detenida inspección oular, la que dio por resultado lo siguiente:

Que los autores del hecho abrieron con llave falsa la puerta que dicitó comercio comunicó a la calle de Santiago, y una vez dentro del local forzaron con una palanqueta u otro instrumento de fuerza la caja registradora, apoderándose de diez pesetas que había en efectivo (dos en plata y ocho en calderillas), mas la falta de un fardo que se hallaba en un rincón de la trastienda, que contenía un surtido de paraguas.

Según manifiesta en la referida Comisaría el sereno de la remarcación, número 55, Félix Vergara, al hallarse recorriendo su distrito, transitando por la calle Prim vio dos hombres, uno de los cuales llevaba un fardo al hombro, y como le pareciera sospechoso se decidió a seguirle; en vista de lo cual dichos individuos se dieron a la fuga, arrojando al suelo el citado fardo en la calle Magdalena.

A fin de tratar de cortarle la retirada a los autores del hecho, haciendo uso del silbato dio las señales de alarma, en cuyo momento acudieron los funcionarios de Policía Sres. Manrique y Valverde, no pudiendo conseguirse la detención de los malhechores por haber conseguido darse a la fuga.

Examinado en la Comisaría el fardo de referencia, se vio que contenía un surtido de paraguas de señoras y caballeros, valorados en unas 300 pesetas.

Sucesos locales

A la Prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Angel Crespo Martínez, de 30 años, por embriaguez y escándalo en la calle Sagasta.

—Manuela Faiz Cárdena de 43 años por embriaguez y escándalo en la plaza de Topete.

—Manuel Leiva Lloret, de 49 años, por embriaguez y escándalo en la calle Alvarez Cabrer.

—Juan A. Torres, por embriaguez y escándalo en Lubié 13.

Insultos

Maria Fernández Troitiño denunció en la Comisaría a José Díaz Jiménez, por insultos, promoviendo un fuerte escándalo.

La Guardia Municipal detuvo en San Servando número 2, a María García Benítez y Rosario García Benítez, a requerimiento de A. fonsa García Hernández, por maltratarla de palabras y obras en su propia domicilio resultando con erosiones leves que le fueron curada en la Casa de Socorros.

Denuncia

Maria Sánchez Hernández de 24 años, natural de Almería con domicilio en la calle de Rufillo número 2, denunció en la Comisaría de policía, que tomó varias papeleras de la rifa que hacía Con suelo Sánchez Jiménez de 38 años, nacida en Utrera y con domicilio en calle San Juan de Dios número 19 y 21 de una máquina ce coser, cuya rifa se hacía en combinación con la lotería nacional del 22 de Diciembre, y habiendo tocado en suerte dicho objeto a la denunciante al presentarse con la papeleta premiada para recoger dicha máquina, se negó a entregarla.

Otra denuncia

En la citada Comisaría se presentó en el día de ayer por los agentes de la policía señores Gallego y Domínguez al individuo Antonio Verenguer, de 40 años por denuncia del camarrero del vapor "Teide", que hace algún tiempo entregó éste al referido Verenguer 50 pesetas para comprar determinados artículos, sin haber llevado los encargos ni devolver las pesetas 50.

Para pasar el rato

Monólogos dramáticos o humorísticos para señoritas o caballeros, propios para representarse en Teatros, Sociedades y tertulias, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar cincuenta céntimos.

También hay colección de Cuentos, en ediciones distintas, a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al Sr. Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos, o librastra del Giro Málaga, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

El precio de la gasolina se establecerá por zonas

llo económico al Círculo de Bellas Artes de Madrid, con las debidas garantías.

Homenaje a Cánovas del Castillo

Madrid.—Se ha reunido la Sociedad Económica de Cabra

para tratar de rendir un homenaje a don Antonio Cánovas del Castillo, con motivo del centenario de su nacimiento.

Se solicitará auxilio de toda Andalucía, y especialmente de Málaga.

Un banquete al ministro de Hacienda

Madrid.—Esta noche se celebrará el banquete con que los Directores generales de Hacienda obsequian al ministro del ramo Sr. D. José Calvo Sotelo, con motivo de la concesión de la gran cruz de Carlos III.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—El Sr. Calvo Sotelo recibió esta mañana al Embajador de Bélgica y a sus compañeros los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Después recibió a los directores generales de administración y abastos que le felicitaron con motivo de la concesión de la gran cruz de Carlos III.

En el ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana estuvo visitando al Sr. Conde de Guadalhorce una comisión de Landrea que le habló de asuntos locales, entre ellos del a. asistencia de aguas.

También le pidieron auxilios para remediar la grave situación porque atraviesan los obreros de esta región.

También visitaron al Sr. Ministro el Dr. Figueroa, el general Riquelme y otras personas.

El consumo mínimo de agua

Llega a nuestra noticia que por la Alcaldía se ha enviado una nota oficial a "Diario de Cádiz", desmintiendo el rumor de que se pensaba establecer el consumo mínimo para el suministro de agua.

Lo celebramos muy de veras, tanto más cuanto que nosotros mismos lo dudábamos, al darlo con ciertas reservas en nuestro editorial de ayer, apesar de que era versión que corría hace más de dos semanas, y que esta misma mañana volvimos a escuchar a un dependiente de las Aguas en la oficina de cierto amigo nuestro y ante varias personas.

De cualquier manera ello no desvirtúa nuestro criterio enemigo del contador, finalidad única del editorial de ayer.



EL MEJOR
PURGANTE

Aguas minerales naturales de
CARABANÁ

Pedidos: Ellos de R. J. Chávez, Lealtad 12, Madrid

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

